

塘沽街道 2024 年安全宣传“五进”开展情况

为深入贯彻落实习近平总书记关于应急管理重要论述精神，树牢安全发展理念，推动安全责任落实，营造安全宣传氛围，塘沽街严格按照区安委会办公室、区应急管理局关于印发天津市滨海新区推进安全宣传“五进”工作方案的通知要求，结合自身实际，采取多种形式扎实开展“五进”活动，大力宣传安全法律法规和安全知识，极大地推动了我街安全生产工作。现将工作开展情况总结如下：

一、围绕立体宣传平台，营造浓厚安全氛围

一是组织街道领导干部、各社区书记和辖区重点企业负责人观看《危险降临》、《安全生产 责任在肩》、《三违行为的代价》等警示教育片，进一步树牢安全发展理念，压实安全生产责任。二是组织辖区企业工作人员观看交通安全、消防安全、燃气安全等事故警示教育片，宣传并普及安全知识，提高居民安全用气用电意识，有效防范各类安全事故的发生。三是依托政务网站等开展安全生产警示教育和典型案例曝光工作，以案示警，以案明纪，筑牢安全底线，累计曝光 30 余个案例。依托“新时代新塘沽”微信公众号及微信群宣传各类安全知识，累计发布信息 100 余条。

二、围绕三年治本攻坚，营造浓厚宣传氛围

塘沽街道组织开展治本攻坚三年行动宣贯活动。通过培

训解读三年行动总方案和行业子方案、36条“硬措施”核心要义、重大事故隐患判定标准、危险作业安全要点、企业主要负责人职责等，推动治本攻坚“八大行动”扎实开展。坚持“逢训必考”，自拟题目考核企业主要负责人、安全管理人员100余人。印发三年行动应知应做、用气用电用火安全要点明白纸，五张图讲清三年行动做什么、用气用火用电安全如何做，张贴在企业显眼位置，确保每个企业、每个员工都能知道应当做什么以及如何做。累计发放5000余份，涵盖企业1000余家。街道微信公众号、企业微信群同步转发。

三、聚焦多方联动，丰富交通安全意识教育

为进一步加强交通安全知识宣传，筑牢学生的交通安全防范意识，减少和预防道路交通事故的发生，塘沽街道办事处联合交警新港路大队走进紫云小学、塘沽保育院等开展交通安全宣传，为学生们讲好交通安全第一课。活动现场，街道工作人员和交警结合实际讲解交通安全知识，以生动形象的语言，向同学们讲解了常见的交通标志、标线、乘车知识等，倡导他们养成自觉遵守交通安全法律、法规的习惯，并以“小手拉大手”的方式，带动家人、亲友共同营造自觉遵守交通秩序、安全文明出行的良好氛围，增强他们“知危险、会避险”的能力，巩固提升“一盔一带”安全守护成果。

此外，各社区充分利用线上线下相结合的方式，积极开展道路交通安全宣传活动，累计开展各类活动75场，利用

街道微博平台每周发布 3 篇交通安全提示信息，在辖区营造交通安全浓厚氛围。

四、围绕消防安全，提升自防自救能力

联合滨海新区消防救援支队塘沽大队，新港消防救援站以开展消防安全宣传“五进”活动为抓手，发放“消防安全明白纸”1000 余张，全年开展“进社区”宣传 36 次，受众人群 6000 余人；“进校园”宣传 9 次，先后组织塘沽八幼、紫云小学全校师生开展安全疏散及近距离参观“消防车”，帮助学生们在寓教于乐中学到消防安全知识，提升自我防护意识和逃生技能。全年受众师生群体 5000 余人；进企业宣传 700 余家次，进家庭 400 余户，线上转载消防安全及电动自行车“进楼入户”危害和严重后果的消防警示教育片、消防安全提示，阅读转载 1500 余次，通过多方联动，多措并举全面提升消防宣传“五进”活动从“有形覆盖”到“有效覆盖”，提高居民消防安全意识和应急处置能力，筑牢消防安全的“人民防线”。

开展“消防安全明白人”培训，100 余名消防安全管理人员参训。滨海新区消防救援支队工程师结合火灾的基本常识、预防措施、消防设施的功能做了详细介绍，并强调相关责任人应重视消防设施日常维护、加强防火防灾实践学习。安全专家结合日常生活细节及对企业安全检查情况入手，就消防安全日常检查和注意事项做了提醒提示。模拟火灾组织

“消防安全明白人”参与安全疏散急救及灭火实操演练。滨海新区消防救援支队塘沽中队讲解火灾发生时自防、自救、逃生技能，现场演示灭火器的使用方法及火灾事故发生后的正确处理方式，提升消防安全素质和应急处置能力，切实将消防安全管理人培训作为社会消防安全管理的有力抓手，真正将消防工作触角延伸至最末端、最基层、最前沿。